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A németek rohammal bevették Deuaumont páncélerődöt — Louvenont 
erődcsoportját is elfoglalták — A franciák a Woeyre-sikom hátrálnák 

Durassoiá! csapataink a földszorosig előnyomultak
A Maas-menti német offenziva tegnap 

olyan liatalrnas sikert vívott ki, amely a há­
ború első heteiben aratott briliáns német diada­
lokat idézi vissza emlékezetünkbe. Amikor a 
németek a Conscnvoyc—Azannes vonal elfogla­
lását követő napon az eredeti tiz kilométeren 
tnJ tetemesen kibővítették térnyerésüket, vilá­
gos volt, hogy vállalkozásukkal nemcsak attól 
az előnyüktől akarták megfosztani a franciákat, 
hogy a Woevre-sikon kiépített állásaikból za­
varhassák a németek összeköttetéseit, hanem 
az említett vonal elfoglalásával egy kétségte­
len áttörési csatát vezettek be. A front-áttörés 
célja: Veráim vára, Franciaország legnagyobb 
északkeleti erőssége s mint a hadműveletek ala­
kulása mutatja, a támadó németek föltartózhat- 
lanul haladnak előre céljuk felé. Tegnap dél­
után német kézre került Doummont páncéléivá, 
Verdim várának szélső északként; erődje. A 
németek egyszersmind a Verdimtől északra 
eső fronton is előrehaladtak. Itt a legnagyobb 
eredményt azok a csapatok érték el. amelyek 
a tegnapelőtt elfoglalt Ornesböl délnyugati 
irányban törtek előre. E hadoszlopok ugyanis a 
Louvenont körül épített erődcsoportot kerítették 
hatalmukba és magát a helységet is megszál­
lották.

A ragyogó sikerekben a német nagy vezér­
kar jelentése szerint a legfontosabb tényező az 
az őst hév volt, amely a német csapatokat át­
hatja s amely a másféléves lövészárok-ha- 
boru sem volt képes csökkenteni. A sikerek 
másik tényezője pedig a császár jelenléte volt. 
A franciák már több Ízben megírták, — igaz, 
hogy csak az oroszok elleni offenziva alkalmá­
val — hogy a császár megjelenése támadó csa­
patai között fölér egy hadseregre való erősítés­
sel. Most a maguk bőrén is tapasztalhatják, 
mennyire helyesen értékelték a császárnak és 
katonáinak egymáshoz való viszonyát. S az ősi 
hévtől hajtott s a császár jelenléte által még 
jobban föllelkesített támadó oszlopok elől a 
franciák mindenütt hátrálni kénytelenek az egész 
Woevre-fronton.

A többi hadszíntéren tegnap nem történt je­
lentősebb esemény, kivéve Albániát, ahol Du

razzoévt harcoló csapataink a várostól északra 
és keletre elérték azt a keskeny földsávot, a 
mely a Durs-tó és a tengerpart között terül el.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt. 
következnek:

Ä, verduni csata
Az első német Jelentés

Berlin, február 26. — (Miniszterelnökség 
sadóosztálya.) A nagy főhadiszállás jilentésf 
a nyugati hadszíntérről:

Dcuaumont páncélos erődöt, Vcrdun vára 
állandó erődítési vonalának északkeleti sarok- 
oszlopát, tegnap délután a 24-lk számú bran­
denburgi gyalogezred rohammal elfoglalta. A 
páncéleröd szilárdan német kézen van.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

L második német Jelentés
Berlin, február 26. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Utólagos jelentés szerint a február 25-ikére 
virradó éjjel Arnientiérestol keletre egy angol 
osztag előretörését visszavertük.

A Champagncban a franciák St. Marie a 
Pytől délre megtámadták azt az állást, ame­
lyet február 12-én elfoglaltunk. Az első árokba 
mintegy 250 méter szélességben sikerült benyo- 
niulnlok.

A re vonalunkon a Maastól keletre, ö Fel­
sége a császár és. király jelenlétében jelentős 
előrehaladást értünk el. Vitézül harcoló csapa­
tunk hatalmukba kerítették a Louvenonttől 
délnyugatra levő magaslatot, Louvenont hely­
séget és az attól keletre fekvő erődcsoportot. 
Ősi hévtől hajtva előre Donaumont faluig és 
páncél-erődjéig törtek be a brandenburgi ezre­
dik és rohammal vívták meg mindkettőt.

Az ellenség ellenállása a Woevre-sikon a 
Marchevllle vidékéig terjedő arcvonalon, a 
metz-párisl nemzeti úttól délre, megtört. Csa­
pataink a hátráló ellenség sarkában vannak.

Azon tegnapi híradás, hogy Champneuville 
falut elfoglaltuk, téves jelentésen alapult.

LEGFELSŐBB HADVEZE1 ŐSÉG.

A hasmenti érdé elfoglalása
Becs, február 26. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Verdiin elleni támadás február 21-én reggel 
kezdődött a Haumont mellett levő erdő elleni 
tüzérségi támadással. Délben a németek kiter­
jesztették a pergőtüzet s egyúttal zárótiiznek 
is használták, amellyel megakadályozták a 
francia tartalékok közeledését.

A pergőtűz annyira megrendítette a fran­
ciákat, hogy a németek csaknem veszteség 
nélkül foglalták el az erődöt. Ugyanekkor el­
foglalták a németek Haumont falut is és más­
nap a névtelen szorosból kivreték a franciákat.

A borzasztó ágyúzástól a haumonti erdő­
ben épített igen erős kettős állások rombadől- 
tek és ennek következtében a gyalogsági harc 
mindössze fél óráig tar/ott.

A németek 23-án elfoglalták a 244-es ma­
gaslatot. A támadások azóta az egész vonalon 
előrehaladnak.

Sok a fogoly és a zsákmány
Berlin, február 26. A Vossische Zeitung 

haditudósítója jelenti a nagy főhadiszállásáról:
A Verdim körül ejtett francia hadifoglyok nagy 
száma és az óriási hadizsákmány más kisérő 
jelenségekkel együtt azt bizonyítja, hogy mi­
helyt a német seregek a megfelelő tüzérségi 
előkészítés után rohamra mennek, a franciák 
ellenállása megtörik. A verduni csatában arány­
lag sokkal több hadifoglyot ejtettünk, mint ja­
nuár végével, amikor a franciák árokrészeinek 
egyes szakaszait rohamokkal bevettük.

Francia szakértők a vérárnál csatáról
Rom, február 26. (Magyar Távirati Iroda.) 

A francia katonai szakértők a Verdun mellett 
megkezdett német offenzívat abból a szem­
pontból ítélik meg, hogy milyen következmé­
nyekkel járhat az általános harctéri helyzetre. 
Valamennyien túlozzák a német veszteségeket 
és lebecsülik eddigi eredményeiket, mindezzel 
szembeállítják Verdim hatalmas erődítéseit és 
a francia hadsereg rendíthetetlen bizalmat, de 
akad. aki nyíltan bevallja, hogy a franciák vesz­
teségei is roppant nagyok voltak.
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u.vnriik tuluidouába, öröklés utjún. 
Temps katonai cikkírója így w uk -ban levö részvén

a harctéri helyzetről: A nemetek még:mmd8 
nem Yeixiu.it ostromoljak, csak épen
nagy erővel támadnak, még pedig olyan tere 
non' amely mintha egyenesen a védelemre 
volna teremtve, olyan kedvező a irmiciákra 
nézve. Egymás mögött előrehaladó hadosz 
pókban törnek előre és ha meg f "den aka
dályt le is győznének, semmit sem érnenek 
vele. Feltéve, hogy sikerülne a nunctekn 
francia hadállásokat áttömiok s a frontot b 
nyomniok ott, ahol a legerősebb, még mm g 
nem győznék le a franca hadsereget és nem 
tudnák Párisi ostromolni. Ha nl0StaL 
kezdtén állanánk, akkor oka v°lna Franciaor 
szánnak az aggodalomra, igy azonban a hely 
zet az hogy ellenségeinknek minden áron gyo- 
M keU felmutatniok s «írt támadtak Ver-

A cikk befejező részit törölte a cenzúra.

A német családok 
tulajdonaim. uruM~— kamatait már a 
tulajdonában levő részve 
háború elejétől fogva nem fizettek v •

magyar konzul és alkonzul Toulonba érkezett. 
Sn (lenbe viszik őket, ahol valamennyijü­

ket szabadon bocsátják.

« a.,«.
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Tengeri oiata a Battegatbaní

Säsäs
Fä«
laktól származhattak.

A „Möwe“ pnsitltásal
London, február 26. (Magyar 'Iávirat. 

Iroda) A Möwe aital okozott karokat 60,000

I°m»raés 2 mm

gss-rall a görög királynál
Lugano, február 26. A Carriere della Sero 

■jelenti Athénből e hó 21-ikéröl: A Sarmlto- 
bornok és Konstantin király közt lefoly t tanac - 
hozásnak kizárólag katonai jelleg volt, a PO- 

i üiikára való minden célzás nélKu ■
Sarrail katonás nyíltsággal fejtette ki a 

szövetségesek jelenlegi helyzetét Szalmkiben,
nhmWrgy német támadás valószínűtlenséget 

raiamim csaoa-

Ba Sarrail Verdunben maradt volna
Géni. február 26. A francia katonai kritika

a verduni vereséget nem akarja jelentosne ”~itomára és 2 mmio ,v,» ««•■—■»... ,
ismerni Az a megnyugtató jegyzek, amelyet L llapitották, hogy a Mowe eddig 13 tűnőt .1 
fíriand sajtóirodája a vidék és a kuifold részére | á
kiadott, abban csúcsosodik ki, hogy Parisi n g
őrzi csodálatos nyugalmat es rendíthetetlen , ^ —- , , _
zaimát. . . I Höfer jelenies©

A kamara radikális pártja pár napig meg Blldapest, február 26. (Miniszterelnökség 
vár a Briand és Gallieni ellem tamadas feluj é()SZtál a>) _ A főhadiszállás jelentőse
tásával. A radikálisok Verdun parancson ’ ■ ' délkeleti hadszíntérről: . .
Úszik felelőssé az ottani vereségekért. - Ha ■ ^ a Durazzótó| keletre es északra
Sarrailt *ott hagyták volna, akkor ez a. ra „ iöldszorosokig nyomultak elő
vül fontos -front-szakasz, amelyen most a harc HÖFER altáborrvül tontos irom-s/.ai\a^, u—y —
folyik megfelelő módon meg lett volna erő­
sítve Franciaország most a szalonikitexpedíció 
következményeit viseli, amelyet Clcmmceau 
mindig a legerősebben ellenzett.

Berlin örömmámorban
• Berlin, február 26. (Magyar Távirati 
Iroda) A Douaumont erőd bevételének híre 
óriási örömöt keltett Berlinben. A házakat íol- 
lcbogózták. A lapok dicsérik a hadvezetoség 
példátlan merészségét és a csapatok pár 
vitézségét.

A németek Bellort-t is lövik
Luzern, február 26. (Magyar Távirati

ti-'iSíl’

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Jk német jelentés
Berlin, február 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelente, 
a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
legfelsőbb hádvezetöseg.

a snalonlMll expedíció céltata
Basel, február 26. A Basler Nachrichten- 

nek jelentik Szalonikiből: Ez év elején kilenc- ( 
venezer angol és száznegyvenezer francia ka-, 
tona volt itt. A szövetségesek vesztesege Bul-

« r\r\c\ Ci-nrrnH TiniPlvVlOi

ós biztosította a királyt a szövetséges csapa­
tok barátságos érzelmeiről, ^^"Í^nteívekrc 
az olykor kemény rendszabályoktól, melyekr
a körülmények kényszeritették okét

A király a tábornok előadásával elégedi 11- 
rek látszott és arra szorítkozott, bogy Sarrail-
£. !Sny mmm tornya *****

Lgtt \ tanácskozás után a király a kovetke. 
kép nyilatkozott Audited
zöie előtt: ,„ Semmiféle akadályát sem latom annak,
hogy katonai személyekkel beszélgesse^ \ 
meg vagyok győződve, hogy cleg, ha m 1 
tona katonával szemben nyíltan beszélgetek 
hogy a francia katonai hatóságok megértsek es 
tiszteljék Görögország helyzetét.

Pastes a görög királynál
Athén,, február 26. (Magyar Távirati

iroda.) Basics szerb miniszterelnök ma ide­

érkezett. (Magyar Távirati
Athén, tebruat 26. f^agym

Iroda.) Konstantin király ma kihallgatáson 

lgadta Pasicsot.

, pr„ fphr11.-.r 26 (Magyar Távirati tona v0jt itt. A szövetsegeseK vcmuw i I nd^)Z\Tagesanzeiger ’jelenti, hogy a néme-Láriával szemben 40,000 főre rúgott, amelyből, 
L. .........../.Lkáahól uihól bombázzák Bel-127,000-ct sebesülten vagy 1 c sz‘ jtek "nagy távolságból újból bombázzák Bel 
fort-t. A lakosság tömegesen menekül a va­
rosból.

Nagy vihar Franolaoirsrzágban
Páris, február 26. Nyugat felől heves hó­

vihar haladt át Parison és Ésgak-Franctaor- 
szagon keresztül. A vihar több vonalon meg 
szakította az összeköttetést.

A „Times“ részvényei német kázhea
Berlin, február 26. A Lokalanzeiger jelenti 

Amsterdamból: A Westminster Gazette a Ti- 
mes-szel folytatott polémiájában arra tel/. > 
hogy a „Times" német pénzzel ddgozik A
Times iebruár 24-iki számában megal apítja, 
hogy három német nevű hölgy részes a lapban, 
névszerint Rotberg Eli- . bárónő, Amim baromi 
és Maltzahn Ágnes kisasszony. A rí zv

As orosz héboru
Höfer jelentése

mívest, február 26
sajtóosztálya.) - A íó/wdtszdiás lelentese 
az orosz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

ü, mámét jelentés
Berlin, február 26. - (Miniszterelnökség 

.ajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelente*_______ _ A
;i auuvcuHv,, —- .. keleti hadszíntérről:

tak. A megmaradt 190,000 katona^® arrai £löö eink sikeres harcain kívül roncs ie- 
tábornok még 100,000 főnyi erősítést kért, úgy,; oorschogy at eníute-hadsereg maximál, létszáma lenten, való.
hoey az cmumu-nauavivs ,
250_300,000 ember lehet. Ez a haderő elegendő
arra, hogy Szalonikit egy időre tartani tudja, 
azonban még mindig kevés az offenzivára, arra, 
hogy benyomuljon Macedóniába, még akkor is, 
ha csak magával a bolgár hadsereggel allana 
is szemben és ha a német, osztrák-magyar, va- 
amint a török csapatokat máshová dirigálnák. 
Mindez okból még ma is érthetetlen, hogy az 
entente miért ragaszkodik Szalonikihez, ahol a 
legjobb esetben is csak magát a Görögország \oz 
tartozó Szalonikit tarthatja, anélkül, hogy bár­
minemű operációs célt elérlicbic.

A letartóztatott konzulok kiszabadulnak. 
Lugano, február 26. A Stefani-ügynökség

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

névszerint Rotberg Elr . oarono, ami lueano február 26. A Stefani-ügynökseg
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Harcok Dttnaburgkőrttl
Stockholm, február 26. (Az Est.) Péter - 

várról érekző jelentések szerint Jakobstadt mel­
lett élénk harcok folynak. A németek többször 
támadni akartak, de az orosz tüzérség — a 
pétcrvári jelentés szerint elfojtotta a tá­
madást.

A csernovf.cl egyetem
Csernovic, február 26. A csernovici Ferenc 

József egyetem jog- és bölcsészeti karán a ta 
nitás megkezdését, melyet eredetileg a második 
félév elejére terveztek, májusra halasztották. A 
közoktatás vezetőségét a bessarabiai határon le­
játszódó események késztették erre az elhatá 
rozásra. Az egyetemi tanárokat utasították, 
hogy májusban kezdjék meg működésűket. A 
görög-keleti teológiai fakultás a múlt évi no­
vember óta zavartalanul folytatja működését.

A berlini Sokol-egyíet lölosxlatása
Berlin, február 26. A főparancsnokság ren­

deleté folytán az itteni Sokol-egyestiletet fel 
oszlatták.

Az olasz bábom
Budapest, február 26. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFEE altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz katonai diktatúra
Lugano, február 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Popolo d'Italia követeli, hogy a ki 
ily bocsássa cl a Salandra-kormányt és ka 

tonai diktatúra élére a lap bqésssc cmfwsng 
törni diktatúrát állítson a helyébe. A katonai 
diktatúra élére a lap Cadornát óhajtja.

A szoclállsták a kormány ellen
Lugano, február 26. Az Avanti bejelenti 

hogy a szociálista csoport szóvá fogja tenni 
kamarában Olaszország egész külpolitikáját és 
össze fogja hasonlítani a kormány jóslatait és 
ígéreteit az elért eredményekkel.

9’finmmzlo nsegsobssfíll
Lugano, február 26. (Magyar távirati 

Iroda.) Milánóból jelentik, hogy D'Annunzio 
repülőtiszti minőségében teljesített szolgálata 
közben jobb szemén súlyosan megsérült. Való 
szinüleg megvakul.

A törökök karcai
A törökök erzernml vesztesé;

Bukarest, február 26. Lyonból jelentik 
hogy újabban érkezett jelentések szerint a tö­
rökök vesztesége Erzerumban mindössze 40,000 
ember volt halottakban, sebesültekben és fog 
lyokban.

Kut-el-Amara ostroma
Berlin, február 26. Amsterdamból távira 

tozzák, hogy Londonba érkezett jelentés 
rint Ayrnlcr tábornok segítő serege nem 
képes a törökök által Kul-el-Amuréiban beke 
ritett Townsend tábornok seregével érintkezési") 
jutni. Az angol csapatok tüzérségi muníciója 
fogytán van. Az egyetlen összeköttetés az, hog}. 
Aymíer tábornok gyakran küld repülőket " 
bezárt angol sereghez s igy tudta meg, hogy 
helyzetük válságos.

Köszönet a város vendégszeretetéért

A Debreceni Városi Dalegylet nagy hang- 
'senye alkalmából, amelyet a színházban ren- 

ezett a szövetséges országok Vörös Kereszt 
Egyletei, illetve a török Vörös Félhold Egylet 
javára, — a város vendégül látta Wolf Qusz- 
tavot,_a budapesti német császári főkonzulátus 
titkárát, Doreff Pancse budapesti bolgár főkon- 
ztm és a budapesti török főkonzulátus részéről 
Djcyad Osman bey titkárt, akik a szives fogad- 
tatást most meleghangú levelekben köszönik 
meg.

Wolf Gusztáv német főkonzulátusi titkár 
magyarok iránti rokonszenvtől izzó levele 

igy hangzik:
Méltóságos Uram!
Engedje meg, hogy bár elkésve, de azért 

ncni keyésbbé szívélyesen, megköszönjem a 
gyönyörű fogadtatást és a szeretetreméltó ven 
dégszeretetet, amelyet Debrecen nemes városá­
ban találtam és mellyel különösen Méltóságod 

onzó egyénisége engem is, mint a német csá­
szári főkonzulátus képviselőjét, megilletett. Az 

két nap, melyet a debreceni magyarok ked­
ves körében volt szerencsém eltölteni, minden­
korra bájos szép emlékem fog maradni. De 
remélem, liogv lesz még alkalmam ezt az em 
léket minél előbb felfrissíteni.

Köszönöm szépen a szép képeslapokat is.
A gróf nr nagyon érdeklődött Debrecen 

hires városa iránt és minél többet elmeséltem 
annál jobban fájt neki. hogy nem volt alkalma 

z ünnepélyen személyesen megjelenni.
Hálás köszönetemet ismételve, kérem Mél­

tóságodat, legyen meggyőződve legőszintébb 
nagyrabecsülésemről, mellyel vagyok Méltó­
ságodnak mindig kész hive:

Wolf Gusztáv.
a német császári főkonzulátus titkára.

Doreff Pancse bolgár főkonzul levele 
cövetkező:

A Barcsiakért
Irta: Berzevíczy Albert.

Szövetséges seregeink múlt tavasszal meg­
indult győzelmes áttörésének az oroszok ga­
líciai arcovonalán első eredménye volt az orosz 
haderőnek a Kárpátokon innen elfoglalt állásai­
ból való futásszerii visszavonulása. Sáros 
északkeleti szöglete volt a legtávolabbi pont, 
ameddig az ellenség Magyarország szive felé 
irányzott támadásában eljutott és ezt a terüle­
tet kellett veresége következtében leghamarabb 
kiürítenie.

Így már 1915 május elején módja volt 
többünknek meglátogatni ezt az elhagyott 
harcteret: látni a küzdelmektől okozott ret­
tentő pusztítást, mely Sárosmegyének körül­
belül egyötöd részén viharzott végig. Nyolc­
van községet sújtott, közülök húszat betű sze­
rint eltörölt a föld színéről, ezreket tett földön­
futókká s milliókra menő kárt okozott.

Ez magyarázza meg, hogy a sárosmegyei 
Ínség enyhítésére megindult mozgalom az első 
volt, mely szervezkedett, a társadalomhoz for­
dult s amelynek sajtónk lelkes szava segítsé­
géve jött. De indokolta ezt az a körülmény is, 
hogy — legalább amennyire akkor megítél­
hető volt — a muszkabetörések következmé­
nyei legsúlyosabban a segélyforrásokban kü­
lönben is szegény Sárost sújtották.

így még mielőtt a Kárpátok egész vidé­
kének rekonstrukciójára a sajtó buzgó támoga­
tása mellett megindított országos mozgalom 
létrejött volna, „az oroszok betörése által súj­
tott sárosi népet segítő bizottság“ női- és férfi- 
elnöksége a magyar művészek összességéhez 
fordult azzal a kéréssel, hogy a felajánlandó 
müveikkel tegyék lehetővé egy a nevezett vi­
dék lakosságának segélyezésére szolgáló nagy 
művészi sorsjáték rendezését.

E felszólítással egyidejűleg megalakult a 
sorsjáték-bizottság Horváth Elemér elnöklete 
alatt és Kónyi Hugó előadósága mellett és el­
fogadta a végrehajtó-bizottság elnöke, Szmre- 
csxnyi Miklós által kidolgozott részletes ter­
vet, melynek alapján a „Hermes Magyar Álta­
lános Váltóüzlet-Részvénytársaság“ minden 
üzleti haszonról lemondva, sőt nem jelentéktc- 
en kockázattal vállalkozott a pénzügyminisz­
ter ur által engedélyezett nagy művészi sors­
játék lebonyolítására.

A művészekhez intézett felszólítás ered­
ménye minden várakozásunkat messze felül­
múlta. A magyar művészetnek örök dicsősé­
gére fog szolgálni az, hogy mikor társadalmunk 
a háborútól ütött sebek orvoslása érdekében 
a háborús viszonyok által keresetökben szin­
tén károsított művészeinkhez fordult, ezek ki­
vétel nélkül oly adományokkal siettek a haza­
fias áldozatkészség oltárát megrakni, amelyek 
eddig minden művészi sorsjátékot úgy méreteire 
mint nyereményeire, művészi értékére nézve 
teljesen elhomályosítanak. Úgy hogy a sárosi 
segitőakció sorsjátékának nyereményeiül ösz- 
szes magyar művészeink müvei szolgálnak. Az 
ellenséges külföldön letartóztatva lévőkéi, még 

halottakéi is. Mert akadtak amatőrjeink, el-

Méltóságos Márk Endre polgármester urnák,
Debrecen.

A beküldött lappéldányok és képeslapok­
ért — de különösen a gyönyörű s nekem min­
denkor felejthetetlen fogadtatásomért fogadja 
Méltóságod hálás köszönetemet és kérem ezt 
Debrecen város vendégszerető polgáraival is 
közölni. Kiváló tisztelettel:

P. Doreff,
bolgár királyi főkonzul.

Ahmed Hikmet török fökonzul érdekes 
levele a következő:

Mélfósdgos Uram!
Hivatalos elfoglaltságom akadályozott meg 

engem abban, hogy kellemes kötelességemnek 
csak most tehessek eleget, kifejezhetni hálás
köszönetemet azon kedves és baráti fogadta-.—„. .... .. . .. ,
tásért, amelyben kegyes volt képviselőmet, zói, barátai, leszármazó! kozott sokan, kik ado- 

főkonzulátus titkárát ré-1 hiányaikkal kiegészíteni siettek élő es ittlevo

hunyt vagy távollevő művészeink ho/,zátarto-

sze
volt

Djevad Osman beyt, 
szesiteni.

Azon jóleső initiative, amellyel a Vörös 
Félhold javára nagyszabású ünnepélyt rendezni 
méltóztatott, bizonyítéka ama nagy szimpátiá­
nak, amellyel Debrecen város nemes közön­
sége Törökországgal szemben viseltetik. El 
vagyok ragadtatva és nagyon örvendek a tra- 
ditionalis őszinte barátság megnyilvánitásűn, a 
mely a két testvernemzetet most még szoro­
sabbá kapcsolta.

Kérem Méltóságos Polgármester Urat, 
kegyeskedne városa nemes közönségének tol­
mácsolni hálám és barátságom legmelegebb ér­
zelmeit. .............

Kötelességemmé •tettem a történteket kor­
mányommal behatóan tudatni.

Testvéri üdvözlettel:
A. Hikmet,

császári török fökonzul.

művészeink saját ajándékait, ügy hogy a sárost 
sorsjáték nyereménx i. melyeket egybegyűjtve 
mutat be az országos Szépművészeti Muzeum, 
egyúttal a magyar képzőművészetnek oly ki­
állítását alkotják, melynél szélesebbkörüt. tel­
jesebbet, változatosabbat régen nem volt al­
kalmunk látni.

A legkülönbözőbb irányok tipikus képvi­
selőit látjuk találkozni ebben az érdekes egy­
velegben. Elhunyt sőt egyes majdnem már el­
feledett művészeinknek hátrahagyott becses 
müvei mellé sorakoznak a legmerészebb újí­
tások úttörőinek képei; a történeti, genre, por­
trait- és tájképfestés összes válfajai találkoz­
nak itt; a monumentális jellegű szobrászat mel­
let hely jut a kisplasztikának, a befejezett, kész 
képek mellett a nagy érdekű vázlatoknak, az 
olajfestés mellett az akvarellnek. rajznak és a 
művészi sokszorosítás különféle fajának, a ka-

ii7fT7 ' L bel-^és külföldi kőszenet, valamint tűzifát kocsivételnól
HíiTOnOI9 IMPQ7PT legolcsóbb napi árban továbbíthatok Debreczenből.
HUIBIIGI leiPiB&U Pöliák Zsigmond szén- és tüzifanagykereskedő. Telefon 4-41.
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rikatura és ülusztrídó is képviselve « s Mr
az ajándékkal szembe gondoskodott róla,
$íos vol»a. . művészi ^ 7 nKYercménvtik közé
?"?sakmS mértéket megütő küldemények 

'“Tz* ekként», tisztán és kizárto áiándé-

kikelve.

Ösf eSvenmvÄt6ke-- mint ahogy az sors- 
müvek anyagi erteKc természetesen igen 
játéknál elkéri hete la ^ közöttük a
különböző. Különbségét okozraK k.
művészi név. afe leölési érték.
„él azok anyaga stb. Lk az áldozat„
melyet a nemes Ült - k< valameny-
k ész ség kolcf'"nMnvészcink kisebb-nagvobb al- 
nyinél egyenlő. Mu- mes. hazafiul szívok 
kotásaik mindég oltárára. Hála
aranyát hozták áldozatul a m ü-
és dicséret ezért neklkbarátokat is, 
leni meg különösen azok. <zw' kiállításunk 
kik az adományok összehozása 
rendezése korul e egge ^ RL Mint ilyenek-

S ffirtSSS festőművész.

röl megemlékeznünk. hogy a
Lelkes közönségünkön a s ^ £Jrsjá. 

rendkívül előnyös eselvekke k ‘ 1^ ^ A

Äfe ««£»3 háboru vi'

Bárdos Géza, helyettesirdősVároly^ ^ '

Szabó kerenc dr„ M dr„ Hegedűs 
Dezső, tagok: Ballav ne.a
LoráA piac-utcai szavazókörben elnök: Balká-

roly, tagok: Sejtén,(Sörben elnök: Deb-
űábor

Riekt Antal, helyettes elnök, Q—. s,udor 
tagok: Szikszai Szaot a r elnök: Fejér
rJ> äÄfEr M0"' “

SKf. SZánAlnőkc. Márk Entire

^^SLirőkűId&éii magalakitásával 

az illés véget ért.

ellenünk?“ Azután felolvasta a lelkész az Üd-
vözitő szavait Máté evangéliuma 10-ik resze 
bök Ne télietek azoktól, akik a testet ölik meg. 
* a"leltet nem ölhetik meg: hanem ttW 
Ítiietek attól, aki mind a teste,, m.nd a lelke.

távszéli népet, .ame y a in^-^it u kiállva, 
íünmandtaíinjához, vallásához és nemzeté­

hez. Illő. bogi’ 
zék meg róla!

ájállOZ, vailcixmvz.
Ínségében nemzete se reledtóz

A központi választmány ülése

— . ........ ellen

ffttjaSSSSStf- per.6mee.en»

Tibori istentisztelet totóban
*

Mackensen imája
iöhatüszáhásán v* ^d-en,

egyik vasárnapjait, tel m
pontossággal jelent meg az mml‘1' rkard- 
varod».,. de fiatal lelki, tábornak ve rkam 
vai a szerb kathedráhs templomban, amely t

SÄÄ3S*

''“‘'"’Megelőzőleg a tenmtomntár megtelt ma-
gyár és osztrák katonákkal és a betegapo o i e
Ilikékkel. Itt-ott egy-egy Po'Sári ruhát is

pl veszítheti a pokol tüzűben! _
Bizonyára épületes és bensöségteljes vöt

■7 az istentisztelet. , ,...........n
A szentbeszéd bevégzése után eloszor is

. , c • 1» t.i.wMtossaßJia leborult, Mackensen istenfélő alazatossagg _
hogy almondja magában abitat s tinaját, 
öéldáját a többiek is mind követtek.

a hívek egyesült szent buzgősaganak ma- 
„s/tós érzelmei felemelkedtek a Mindenható­
hoz és az 6 akaratában valő 
. ,tfAk ie a kegyelem trónjánál a földi c et *e 
érvéit 6 ezernyi buját-baját, szenvedéseit, vé­

gi,,, zúgva a termen a kimenő ének utolsó ak­
kordja: „Uram, szabadíts meg minket

L Thomffy József.

JWellíájdalraak elállításáról lelietöle^^,|['

veSti szabad

ezt el lehet kerülni, a a mellet es a

hozathatunk re. er (Zágrábmegye.)
Stubica. Centrale 1.0 sz- hashaJtó

t ís

ÄSÄv ki««
niéttyre szere,nők fcyeMezgny » ™=r féle
turista-tapaszra. Kapható - (eb>
gokban.

hskbk

Debrecen város központi választmánya 
Márk Endre udvari tanácsos polgamieste,^ 
nöklésével ma délelőtt 11 orakoi u ^ >

megalakítása. ( ^

ka, ÄÄ& á

gekre. amelyeket a »«fkgí a£s! S „Kgadia a lelt » kezdő énekre: Oh. mUm

IIÉÜE

öáiSMSSSS

* * »
Vasárnapi istentiszteletek. A reíonmi-

tUs templomokban vasai nap, c b 
tóinak: a Nagytemplomba,, d ^r^d. 
dor segédlelkész d-,u-nK°nr|d 96 ^or Jánosi 
**?: a S£T n órakor \oÄry Kiss

FFEEEsstf-kS:^.

I tanyW más = harctéren tartott tlyen ^ örnÄlsLlm oratóriumban valá

ISÄÄ «ÄS»" Ä?...— — ^
1lLÍ> 1 v *s oiou mpivpt az al-    rí n in nr

F/után a választmány u.i tagjai közti 1 j 
Sztankay F. Béla, Schwan z Vilmos, Békés La- j 
Fs és Komlóssy Dezső letettek az esküt.

A választmány ezután az osszeiró kűldot - 
ségeket alakította meg a város hét szavazókor 
/.etében:

A Csapó-utcai szavazokorl>cn 
Író küldöttség elnöke: Csurka lstva.,, 
elnöke: Kuthi Zsigtnond, tagok. Illés tnula
'lk< A lmpé‘terfia-utcai szavazókörben elnök

\z ágost. bitv. evang. templomban vasár-

I«‘ÄÄ *t*ZlLi szemeinkkel1 Lajos segédlelkész végzi. DéleLou 11 o.^ ^

faló látása előidéz! A szive, lelket 
ködtető cnek clzengése után felszállt az una a j , r a német or0sz foglyoknak istentiszte 
buzgóság szárnyain az egek Urához, majd ezt; Délután 5 órakor ima Vörös Ke-

hé, szávázőkőr- ^az ^ ic,; U™m. mi I «szté«., A debre^m Szabit. „á yn.

rben az össze- bízunk tebemted. ne hagy j mí>íSzc^ . ht zu i hétfőn délután 6 órakor a előadást tart,
István, helyettes j ^err, wir trauen aut dich, lass un - 1 dísztermében (I [^Ér t o n Béla felső kercs-

■ mis (rvula és 1 ,..... ...rir-ii,“ me v alkalommal Mártó , vi«A.rcté-
rmében (Piac-utca o. fd^ö kerev

SThSf ZSÍKm0nd’ ^;::|SCht?öÄt: „HaistenáSí^Brew femebstew
ARANY JÁSOS-UTCA Ifi SZÁM. ===«'•>» — •
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ben ismerteti a meghódított Szerbia és Monte-1 
negro nevezetesebb városait, ’középületeit, stb. 
Belépő-diJ: Ülőhely 1 K. állóhely 40 fillér. —] 
Jegyek kaphatók: Csáthy Ferenc könyvkeres­
kedésében, Piac-u. 8. szám és az előadás al­
kalmával a pénztárnál. — Minthogy csupán 126 
ülőhely áll rendelkezésre, ajánlandó a jegyek­
nek előre való megváltása.

— Wolff ezredes a harctéren. Arról érte­
sülünk. hogy Wolff János ezredes, kit harc­
téri szolgálatra önként ^történt jelentkezése 
után egy arcvonalbeli magasabb parancsnok­
ság áttételével bíztak meg, a város hivatali elő­
kelőségeinél tett bucsulátogatásai után a mai 
nap folyamán Debrecenből egyenesen a frontra 
utazóit.

— A Pqsti Magyar Kereskedelmi Bank fél­
milliós hadi adománya. A Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank. mely a világháború eddigi tar­
tama alatt háborús kiadások címén máris 2 mil­
lió" koronát meghaladó összeget folyósított és 
számolt el mérlegeiben, tegnap tartott igazga­
tósági ülésében elhatározta, hogy a legközelebb 
megtartandó közgyűlésének javaslatot tesz, a 
mely szerint a tüdőbeteg katonák számára a 
Rokkantügyi Országos Hivatal által Magyar- 
országon felállítandó szanatórium létesítése cél­
jaira Tisza István gróf miniszterelnök kezeihez 
500,000 korona adományt ajánl föl.

— Vasárnap délig lehet kiváltani a kenyér- 
és Usztjegyeket. A városi lisztiroda felhívja j

- Konjovics sorhajóhadnagy kitüntetése, a nagyközönség érdeklődését az egyesek: tt
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király ^^fa hdyflajtó ’jóakaratát megköszönje. 
Konjovics Dömötör sorhajóhadnagynak „az el- . .. . intrvenesen tette közzé ez évben is az,. A sajtó ingyenesen tette közzé ez évben is az
lctiséggel szemben repülői minőségben kiválóan előadásokról szóló hirdetéseket, hozzájárulván 
vitéz magatartása elimeréséiil" a vaskoroua- ezzel is a Szabad Iskola népszerűsítéséhez, 
rend 3. osztályát adományozta a hadiékitmény- - Felülfizetések Havas Gáborné daltóté- 
nyel Konjovicsnak, a zombori származású ma- lyén. Uomiiri Havas V.a j'V’^iV5*Hivata 1 és a 
gyár tengerészeti pilótának hőstettéről nemre- y‘örds Kereszt javára tartott, felülfizet-
gen Höfer jelentése külön is megemlékezett. t£k. perencZy határrendőrtanácsos 6. Gander- 
Hidroplánjáról egy másik hidroplánnal együtt nak határrendőrkapitány 6, Koszorús Ferenc őr- 
sikeresen bombázta az olaszok valonai tábo- nagy 6, Kövendy Domokosné 6, Forrai Krnöne 
rát és amikor a másik hidroplán a tengerbe zu- 8 koronát. __ , . A A ,<
ham. kimentette annak ttilótáit. a sittet hasz-j
nálhatatlanná tette és sajat gepevel a legkisebb, J°dyen néhány sürgös ügyet tárgyaltak le. — 
baj nélkül visszatért állomásara. \ £zek Között legfontosabb volt a 1 i s z t k e z e-

— A Debreczenl Kölcsönös Segélyzö Egy­
let 32-ik mérleg-kimutatása szerint törzsbeté­
teinek összege az 5 milliót meghaladja és tar­
talékai. valamint alapjai,» a 2<JU,000 korona vesz­
teségi tartalékkal együtt 760,000 koronát tesz­
nek ki. . . .

Az igazgatói jelentés kiemeli az intézet sí- 
kereit a hadikölcsön-kötvényeknek hetibefize­
téses alapon terjesztése körül és ilyenformán 
mintegy félmillió liadikölcsön-kőtvényt helye-

Évi tiszta nyeresége 282,376.56 kor., mely­
ből az üzletrészek után 5‘/«% fejében 5o,~05

rónát fordít, ’ezenkívül 10,000 koronás „Hadi-1 á s István
rokkant tagok sege yalapiát létesü melyhez fökapitány ,erre előadta, hogy az elrejtett ga­
nz igazgatóság sajat jutalékából 3000 koro hona_ és lisztkészletek fölkutatásával foglai-

mindazokat, akiknek semmi búza, rozs, stb.,; koröiia esik. A fe betétenként
vagy lisztkészletük nincs, vagy készletük csax 1 t10.rozsJ)et^ cn^I ;..l| vnwptösre
a f. évi március hó 4-ig elegendő, hogy a liszt,. 148 korona kerül kifi . ra“jbejelentették
illetve kenyér-igazolványok átvétele végett j Az • mtezet .v^Jveszteség tc ^ I Debrecen ki 
a már előzőleg kibocsátott hirdetményben meg- 20,000 kor.-t, kozjotekonysagi alapra rh u 
időit*helyeken február 27-én déli 1 óráig fel- —“ *—154 knrnn
tétlenül jelentkezzenek, mert a liszt, illetve ke­
nyér-igazolványok azután részükre nem fog­
nak kiadatni.

— Amerikai magy arok feldúlt tűzhelyeink- ;
éri Az amerikai magyar Népszava kiadója,
Berkó D. Géza, a lap budapesti tudósítójának,
Pivány Jenőnek kezdeményezésére nagysza­
bású gyűjtést indított a tiáboruhan feldúlt tűz­
helyek ujrafölépitésére. E mozgalom avval a fel­
hívással kezdődött, melyet az Országos Bizott­
ság elnöke, Khucn-Hédcrváry Károly gróf inté­
zett az Amerikai Magyar Népszava utján az uj 
világban élő magyar honfitársainkhoz. A gyűj­
tés, amelynek védnökségét Nuber Sándor new- 
yorki főkonzulunk vállalta d. már eddig is szép 
eredményi ért el és a legszebb reményekre jo­
gosít A testvéri szeretet, amellyel magyar ma­
gyar iránt visdtetik. áldozatkész "megnyilvánu­
lásában áthidalja még az óceánt is.

—- Amerikai egész varrott talpú schevro 
cipők 20 koronájával. Iskolai és gyermek cipők 
legolcsóbban beszerezhetők Nagy cipőáruház,
Hatvan-u. 8.

1 é s kérdése. Nyilvánvalóvá vált ugyanis, hogy 
Vásáry István dr. tanácsnok egymaga nem 
képes a lisztkezdés rendkívül körülményes 
adminisztrációját teljesíteni. A lisztszükseglet 
összeírásának eredményeképpen mintegy 109 
ezer ember jelentette be szükségletét, de meg 
azóta is érkeznek be bejelentési ivek, úgy, hogy 
Vásáry István dr. szerint 130—140,000-re fog 
rúgni azoknak a száma, akik lisztszükségletet 
jelentettek be. Ez a horribilis szám érthetetlen, 
amikor tudjuk azt, hogy a háború előtt Debre­
cennek 90,000-nél nein sokkal több Lakosa volt. 
M a g 0 s s György dr. főügyész szerint ez a 
hihetetlenül hangzó nagy szám onnan eted, 
hogy a bejelentő ivén a inezőgazdasaggal fog­
lalkozók azoknak a munkásoknak a számát is 

ra— 1 bejelentették, akiket később alkalmazni fognak. 
ko ■ Debrecen különben most aligha szarnia! 80,000 

t lelket. A később alkalmazandó munkásokat ku-

\al ^rukjfizctések a törzsbetétek után március 
13-án, az üzletrészek után március 17-en kez­
dődnek. Az uj évtársulat a múlt évinél eroseb- 
ben indul, eddig közel 2000 könyvre mintegy 
12,000 törzsbetét á 50 fillér adatott ki. Az inté­
zet a rendes kölcsön-folyósitáfsokat ismét fel­
vette és uj tagok minden késeddem-íizetes nél­
kül léphetnek be. ..........

_ A Szabad Iskola 1915—16. évi előadá­
sai A Debreceni Szabad Iskola-Egyesület a 
múlt csütörtökön fejezte be idei előadásait 
Ebben az irényben a Szabad Iskola -4 ingyenes 
előadást rendezett. Ezek közül vetített tópeselo 
adás volt 9. Az összes előadásokon 638o ton>i 

Igatóság vett részt, köztük 293n férfi (46%) 
és .3450 nő (54%). Egy előadásra atlag tehat

bona- és lisztkészletek fölkutatásával foglal­
kozó hatósági közegek egyúttal azt is inegalla- 
pitják. hogy mennyi az ellátandók száma. Nyo­
mozás utján állapítják meg azt is, hogy azok. 
akik munkások igényét jelentették be, tényleg 
mennyi munkást alkalmaznak vagy fognak al­
kalmazni. Ennél a megállapításnál elsősorban 
számbaveszik. hogy az illető gazda mennyi 
munkást foglalkoztatott tavaly. A hosszú vita 
azzal ért véget, hogy Vásáry István dr. ta­
nácsnok mellé a lisztellátás kezelésének ügykö­
rébe beosztotta a tanács Zöld József jegyzőt, 
aki most tért vissza a katonaságtól.

— Az Országos Vasárnapi Munkásképzö 
debreceni osztálya folyó hó 27-én folytatja a 
már megkezdett szórakoztató előadásait, mi­adás volt 9. az összes már ...w,»»-----------------------

hallgatóság vett részt, koztuk-93o térti W kor js az jpartestület dísztermében este 6 óra 
és ,3450 nő (54%). Egy előadásra atlag teha koj_ Heger p,6ris vetitettképes előadást tart 
266 hallgató jut. Oly nagy eredmény ez, hogy N6metországrój. Az előadáson belépő dijat nem 
kellőképen nem is méltányolhatjuk. A bzaoaa szcdnck Mennéj számosabb látogatást kér a 
Iskola honosította meg Debrecenben a népszerű r£ndezősé 
előadásokat, toborzott azok részére hallga osa-

IT ran & a
Blőleges jelentés! 

Hé«6»,.kedde® lebreár 28—29-én

Simon Judith
Kiss József világhírű balladája. 

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

vöt 10—11 évvel ezelőtt még nagy volt a kö 
zönség közönye, de lassan mégis megkedve te 
az előadásokat. Ma pedig oly tömegesen tódul 
a Szabad Iskolába, hogy a terem úgyszólván 
minden nap szűknek bizonyult. Jovore éppen 
ezért más beosztást tervez a Szabad Iskola 
vezetősége. Kétféle előadásokat fog tartani — 
Az egyik sorozatban belépti díjhoz köti a hall­
gatást. a másik sorozatban pedig ingyen nyújtja 
az előadásokat. A mainál alkalmasabb termet 
keres c célra s ebben csak annyi jegyet ad ki, 
mint amennyi az ülőhelyek száma. Jegy ndku! 
egyik fajta előadásra sem lehet majd bemenni. 
Ezzel el lesz kerülve az az anomália, hogy a 
felnőttek helyét, akiknek számára az előadások 
tulajdonképpen szolgálnak, iskolás gyermeke< 
foglalják el, akiknek tanítása nem a Szabad Is­
kola. hanem a mindennapi rendes iskolák fel 
adata. A Szabad Iskola elnöksége a letolyt 

'évad végén kedves kötelességének tartja, hogy

URANUS Telet*»•—ee
Ma, vasárnap, február 27-én

Dr. LUKÁSZ
bűnügyi kalandor-történet 3 felv.-ban.

Szemtelen házmesterek
humoros.

A mnnkassünet rajongói
humoros.

Aki egyezer letilt, az nem hagyja el
liumoros.

Söl birkózók, természeti felvétel.
Elóadíisok kntdete 3 órakor inéraókelt, 6, 7 él 

9 émkor rendos holyórral. 
Folytatólagos b«ra**J3^t
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nFRRECZENl FtOOETLEN UJSAO.

„ Fehér Rózsa“ Erna Morénával. Hol­
nap, hétfőn az Apollóban egy Erna Morena-kép 
lesz műsoron. Erna Moréna a 11J1'ln'dl ^K 
között a legdivatosabb és legkedvel ebb aki­
nek szereplése mindenkor nagy érdeklődés
tarthat számot. A kiváló művésznő a J^eher
rózsa" einiii drámában jatsza a főszerepet. 
'Sér rózsa" egv hatásos nagyszabású drama, 
mely az újabb darabok között elsőrendű hhn- 
szenzáció. Műsoron lesz még .. Az o gyenge)

SZÍNHÁZ Árvarési hirdetmény.
Műsor ...............

VASÁRNAP: Délután: Grün UH, vígjáték.
Este: Vagy ö, vagy senki! operett. 

HÉTFŐ: A császárné, operett. 1

eiinii vígjáték.
Adomány

opeicu. , , : évi
KEDD: A nap lovagja, szinmii. (Bemutató t o- |egyiná8után következö évekre 

adás.)

A Blitzer-testvérek segélye- 
y'>cére Nagy Péter 20, Schmidt Mid 4 és l urai 
Frigyesnél koronát küldtek be kiadóhivata­

lunkhoz. ^ezeryista kadét utoljára. Ma négy
előadásban kerül műsorra az Apollóban a Jvt- 
zervista kadét" háborús filmjatek. mely ebbet
az évben a legnagyobb sikerű és legnépsze­
rűbb darab volt. Az Apolló előadásai ma 3. 5,
7 és 9 órakor kezdődnek. Mindnégy előadás j

ntil'S Magyar' segítség Kelet-Poroszországnak.
Néhány nappal Melóit közöltük l«gy a Hábo­
rúban Feldúlt Tűzhelyeket Ujraftlepi o Orsz 
gos Bizottság elvállalta Cerdauen ktv n rnsz 
országi város hadigyámsugat. aminek elleneben 
Németország birodalmi^ akciót ind t 
tokban elpusztult helységek javam Gcudaiiu 
keletporoszországi varos kormány ^nta Lrtesu 
vén erről az elhatározásról tegnap a követkéz^ 
táviratot intézte K h u e n-H e d e i v < V . 
roly gróflioz, az Országos Bizottság elnökéhez . 

Mélyen meghatva a Háborúban Feldúlt Tu - 
helyeket Ujrafelépitö Országos Bizottságnál 
attól a nagylelkű elhatározásától hogy Oar- 
dauen város felett a hadigyamsagot elv allal a, 
Nagyméltóságodnak, mint az Országos Biz - 
ság elnökének, legmelegebb és leglelkesebb ha­
lónkat fejezzük ki. Teljes .mértékben méltányol­
juk és különösen büszkék vagyunk aira, hogy 
városunk éppen a Kelet-Poroszorszagnak szán 
magyar segítségben részesül. Nagymeho ágod 
Sva16 kiviló tisztelettel B r a u n bt. tartó- 
mányi tanácsos. Plewka polgármester. Lei­
de n r e i t e r igazságügyi tanácsos, a v arosi 
képviselőtestület elnöke. _

A debreceni református egyház gazdasági 
bizottsága az egyház birtokában és kezelésé­
ben levő, alább megnevezett, szántóföldeknek 

október 1-sti napjától 12. illetve 6 
i egymásután következö évekre haszonbérbe 
! adására, az egyház tanácstermébe (Egyhaz-ter 

17. sz.), árverést rendel és az árverés hidat- 
idejéül f. évi március hó 9-ik napianak délelőtti 
9 óráját, esetleg folytatólag d. u. 3 óráját 

tűzi ki.
I. 12 évre haszonbérbeadandó ingatlanok.

1. Mátai átmenti 96 h. l l/O négyszögol, 
491, sz. tanyabirtok. Kikiáltási ai . • • > • 

Értekezhetni délután 4—5 óra között 65 fillér.
Dr. HEGEDŐS LÓRÁNT ügy ved irodájában,,
Simonffy-utca 2 B. sz. alatt

A MAGSON
>7 U i! t hold. elsőosztáh.. ?■> k.,í hold. elsőosztályu, ki-

istálló, gore 
letekkel

: KLlClUiv.li .................... , ....

stb." jókarban lévő gazdasági epii-

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Bet$rec©B) Msiuyadi-u, 13.
Telefon 12- 18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, —
amelyek oly fütő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz-

Értesítés
Alulírott szikvizgyárosok a fogyasztó ko- , 

zönség szives tudomására hozzuk, hog\ ,v 
üzemi és anyag-költségek drágulása miatt 
kénytelenek vagyunk a szénsavas-víz ara 
i*ó év március hó Mól kezdve feiernd», es 
határozatunk értelmében a félliteres üveg ma 
8 fillérben, a literes ara pedig ló fillérben alia
PlttatKeitIí)ebreczen, 1916 február 17-én.

Vendéglősök Müjéggyára részv. társ.: 
Szabó Kálmán, Páyer Ferme,
Glinka István Lsdanvl Ferenc,V “v zS. Pófó r««.

szikvizgyárosok.
*) E rovat alatt közlőitekért i felelősséget a be-, 

küldő viseli. 

BETEGEK ÉsPiGílANTAK |
részére nélkülözhetetlen
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLÜZETT
lelieier. »zaQtalan, diszkrét,
szék tormájában és 
minden kivitelben kap­

táid.
minden szobásán 
feltűnés nélkül 

FELÁI_ _ _ LL1THAT01
HEYDERésKILUÁN

Pt.hn fából, barnára 
fényezve email! reuar 

Ára eeouiagotra 
4g bAnnrntve 6S A 
Keményfttból *0 kor.

ti--
Barim vagy f*kfcte l>3r pontúi »1 pAruA»t»i 
porvee-liu vagy email! 
leaerrel. Ara csoma­
golva ó* bériuentve
70 kor. Eérnéz.atlan *« 
fodor uélktti csak Lé k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklcuettek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI
Paletzgasae 22-

ArjcgyzOt és Ismerteti ingyen 
és bérmentve.
TXtAimSLK'S

meghívó.
A Hajdúnánási Gazdasági Bank Részvenytarsasag

1916 évi március hó 9-én délelőtt 10 órakor
Hajdúnánáson, « intései helyében tart,» * e * o,

X.IK B-EKDES BV1 KOZOYUX.ESBT,
melyre a I. részvényesek! azon

' TÁRGYSOROZAT:
, ... A*. 1 CVI “

íEB&fi; ÄÄ——-
,á“ ^ 49. S-ának

5. Három kilépő igazgatóság, tag ^lyenek választás uy 
K Két felügyelő-bizottsági rendes es 1 póttag valaszia
7. Tizenöt választmányt tag valasztasa 3 evre. xy IGAZGATÓSÁG.
A „„rfm.dUuk, ,««»..6^1 é. -.mö=-bi-ottó«! jelenések a kéz*,ülés « u„P-l

az intézet helyiségében közszemlére kitételnek

2. Ugyanott levő 96 h. 1170 négyszögöl.
492. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ar: 5155 kor.
65 fÍ!l Perecdülőmenti 90 1. 1366 négyszögöl.
450. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ar: 5719 kor.
30 fÍf Kádárdnlöbeli 90 h. 1438 négyszöged, 
t-nv-mélküli birtok. Kikiáltási ar: 5178 koiona.

5 Ugyanottani 90 h. 1366 negysz go. 
szintén taiiyanélküli birtok. Kikiáltási m : 51 >

k0r°6a- Verébdülőbcli 90 h 1437 négyszögöl.
475. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ar: 5739 kői.

30 Ttoátai átmenti 82 h. If7 Ä^öl.
476. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ar: 5061 korona.

H. 6 évre haszonbérbe adandó ingatlanok:
1 Ft,rvháztér 5. sz. ház utáni 7 h. 1520 

négyszögöl, mátai átmenti föld. Kikiáltási ar:

386 l“l'““am)ttaln u h. «14 négyszögöl föld.

ház „tán. If.II. 406 
négyszögöl ugyanoliani föld. . Kikiáltási ai .

,”1 4°Ugviu'Ottaui 1.3 11. .« négyszögöl föld.
, Kikiáltási ár" 852 korona. , .. ...| ( 5 Kádárdiilőbeli 5 h. 1050 négyszögöl
1 föld. Kikiáltási ár: 3,6 korona ö ü!

6 Verébdüloheh a h. lO-^O negyszogo
föld V látóképnél. Kikiáltási ar: .387 korona f° 7 Pereczdülőbeli 9 h. 1050 négyszögöl
'“■ÄlÄÄ^öHöfd.

Kik'f PiaTu.'dmöVe™fi,. föld. Kikiáltási ári

mropcreczdulöbdi 10 h. »47 négyszögöl 
föld Kikiáltási ár: 651 korona. , .. ...

'll. Vedresdiilöbcli 41 h. 1439 negyszogo.
8. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ar: 2751 kői.
14 H'^ Péterfia 2-ik dülöbeli 8 h. 50 négy­
szögig föld. Kikiáltási ár: 441 lyorona.

13 Péterfia 1-ső dülöbeli 12 h. 640 neg> - 
szögei'föld. Kikiáltási ár: 600 korona

14 Gál dülöbeli 15. sz. tanyabirtok, T 
50 négyszögöl. Kikiáltási ár: 787 koröna. ^

| 15" Péterfia 6-ik dülöbeli 11 h. 541 négy -
i szögöl "föld. Kikiáltási ár: 600 korona.
|" 16. Fái dűlőben levő 2 h. 1360 négyszög

föld. Kikiáltási ár: 120 korona.
I i7, ispotály! kántori fold Ondódon. 11 ■
l Kikiáltási ár: 640 korona. , .. .
I 18 Kisczuczabeli 4 h. 1400 négyszög- 
föld. Kikiáltási ár: 301 korona. ,! Az árverésben részt venni kívánok figyel 

' mez tétnek hogy7 az árverés megkezdése 
^bánatpénzül a kikiáltási ár 1096-toliját: « ige-
' rést foganatosító küldöttség kezéhez, készpénz
ben vagy elfogadható hetet, köny vben eset^ 
leg elfogadható értékpapírban letenni tartó 
nak. amely bánatpénz az első bérösszeg fize­
tésébe számittatik be. . • hi./ntt.Köteles a haszonbérlő a gazdasági bi. 
ság. illetve az I. alattiakra nézve a presby 
rium jóváhagyásától számított 8 nap ala 
haszonbéri szerződést alairm. . . •

! EíVÍbW U feltételek av ekyta « 
talban naponként d. e. 8 oratoi i- uieuk

! tekinthetők. r , . . .
Debrecen. 1916 február 14.

A református egyház 
gazdasági bizottsága.

(*S
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Életnagpgu melépet
készítünk bármily kis fénykép után a megszóla­
lásig hü művészi kivitelben harcban elesett, 
fogságba került, megsebesült hősökről, továbbá 
polgári egyénekről fekete kivitelben 10 koro­
náért, színesben 12 koronáért. Előleg 3 korona, 
a többi utánvét. Színes képeknél az arc, szem, 
hajzat és ruházat színe okvetlenül megadandó. 
Az arckép ajánlott levélben, az előleg posta­
utalványon erre a címre küldendő: Debre- 
czeni Független Újság kiadóhivatala, Debre- 
czen, Piac-utca 49.

Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörheny, kanyaró tífusz, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek fel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

Apró hirdetések

előnyös árban kapható:
I. magyar kőszén,
I. porosz kőszén, 
koksz és kovács-szén
akár házhoz szállítva, akár pedig telepünkön.

A gazdaközönségnek különös figyelmébe 
ajánljuk a szántáshoz és csépléshez kiválóan 
alkamas kőszenet, melyet waggon rendelés 
esetén a vevő címére szállítunk.

Aranyat ezüstöt, 
briliánst, záloglegyet 
vess, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonaln. 32.

Krämer lózsetné
„Bika“ bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tú­

li -(latja a hölgyközönséggel 
7 mogy este 8 óráig tart 

n Üjlyitva. Legújabb divatu 
/fésülés, ondoíálás, vibrá- 
clós szépségápolás, ma- 
nikürözés. Telefon 915. 
szám.

ír-

Államilag eng.

TECHNIKUM
Wien, VI/24. Lalmgrubengasse 17. 

Oénépttészet és elektrótechnlka, magáé és
vasútépítésiét részére, mii hely tantermek *.el es 
otthonnal. Pioap. ingyen. Belépés mindenkor.

Somossá László cég
SäJDCVARKBSITK SZÁLLIffííA

kirakataiban látható a

Tavaszi Costűmhelme 
és puha-selyem

újdonságai.

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben I koronáért minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, 
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
tüztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor

Tej helyett
kondcnsált tej és kon- 
densált tejsüvü, legfino­
mabb teák kapható Klein 
Antal ésTsa-nál Piac-u. 
61. szám Miklós-utcával 
szemben.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat, kívánatra házhoz 
is elmegyek. Feldmann, 
Sz.epességi-u. 11.

Eleié
1800 0-61 föld a légtás- 
kert, Basahalma utca 13. 
szám, 111 ik járás, a vasút 
mellett, részletekben is.

I Értekezhetni lehet a 
csősznél vagy Csapó-u.

I 18. alatti mészárszékben.
I Elad*
I mindenféle bátor Miklós- 
, utca 23. szám alatt, a 
I keresztépületben.

Jó fizetéssel
és lakással, Írástudó ko­
csis, aki számolni tud, 
március 1 éré felvétetik 
Frenkel Jenőnél, Arany 
János-utca 60.

Kerékgyártó,
vasutmnnkás, fütö és 
egyszerű munkafelügyelő 
éves szolgálatra felvétetik 
a Steiufeld uradalomban 

j Macson.
Veggek

1 fél literes üvegeket bár- 
I mely mennyiségben.
I Békés Emil, Vörösmarty- 
I utca 1. Telefon 211.

Silton
hármas tükörrel, toillette 
hármas tükörrel, egy 

szalontükör és többféle 
szép bútorok eladók 

Iskola-utca 8
ajánlják. szép bútorok eladók

Iskola-utca 8

LpötQMOppin I pénzkölcsön

A derecskéi kir. járásbíróság kiküldöttjétől. 

Pk. 82/4, sz. 1916.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881 évi 

LX t-c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi,'hogy a derecske! kir. járásbíróság 1916. 
évi Pk. 82. számú végzése következtében ügy­
véd által képviselt Derecske! Népbank r.-t. 
javára 1360 korona s jár. erejéig 1916. évi 
január hó 25-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás alkalmával lefoglalt és 2540 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, u. m.: sert^se*> 
borjú és lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. jáfás- 
bíróság 1916. évi Pk. 82/4. sz. végzése folytán 
1360 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
október hó 20-ik napjától járó 6/o kamatai, 
1/0/ váltódij és eddig összesen 2/2 kor ii 
fillérben megállapított költségek erejéig IV o- 
nostorpályi községben a 8. sz. házn^.le®n^ 
megtartására 1916. évi március bő 9-lk 
nanláneh délután fél 3 éráját határidőül 
kitűzőm és ahhoz a venni szándékozókat oly 
megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett 
Ságok az 1881. évi LX. t-c.107. és 108 
SS-al értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
Lókra kielégítési jogot nyertek volna, 
árverés az 1881. év. LX. t.-c. 120 §-a értei 
mAh»n p7pk javára is elrendeltetik.

Derecske, 1916. évi február hó 24. napján.
Paál Andor bir. kiküldött.

finom, gyenge pipere-szap­
pan 1% lysoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is : szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és Ön a 
jövőben" kizárólag ezen 
szappant fogja használni. 
Ara I borona 60 fillér.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbfizt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégebántalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegjei kor. 60 fillér.
Az összes lysoformkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingven és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés“ cinül érde­

kes könyvet.

értéKpapirokra, sorsjegyekre, 
hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölonön
ÍOO koronánként 80"— 

Bazilika sor.Jegy 16 — 
Magyar «SrOskereszt sorsjegy 18— 
Osztrák „ „ 80*—
Olasz „ „ 86—
Jószív ,, t®1
Brxsóbet ,, 6*
Pesti Hazai „ 70—
Konvertált jelzálog ,, ISO.—
Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénso- 
ket, arany érmeket - 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Debreczen! Pénzváltóink él 
ZálagkölGsön Részv.-Iármég

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 288.

Géplaiatea
tanulónak ajáalkozom, 
megyek vidékre is teljes 
ellátás mellett. Címem: 
Dohánytözsde, Fiac-etca
55.

Háromsiobás lakás,
fürdőszobával földszin­
ten, pa‘ kirozott udvar­
ban kiadó. Arany Jánoa- 
utca 20._____________

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Síénvtgaetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. síim 
alatt.

Ksgneédultk
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

ÍáiIw- 
tt mm

■ I sirtsanil
azonsai

kiadó!
88/végr.

Árverési hirdetmény.
Alulirott kir. bírósági végrehajtó köz­

hírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíró­
ságnak 1916. Pk. II. 475/2. számú végzése 
folytán az Alföldi Takarékpénztár részvény- 
társaság vegrehajtatónak — elleni végrehaj­
tási ügyében a zár alatt levő ingatlanon 
leszüretelt 12,700 liter bornak bírói árverésen 
való értékesítése rendeltetvén el. az “*%c" 
résre határnapul 1916. évi március hO 1-80 
napiának d. u. 3 óráját az Alföldi l aka- 
rékpénztár raktárvállalat helyiségébe L)eb- 
reczenben, Pesti-utca 4. szám ala tűzi ki. 
amikor is az érintett bormennyiség a leg- 
többel Ígérőnek készpénzfizetés mellett, a 
megállapított 8890 kor. becsáron alul is el
fog adatni. , .

A bormennyiség a helyszínen a kitűzött 
időben megtekinthető. Vevő köteles az el­
adott bort a helyszínéről 15 nap alatt el­
szállítani. Úgy a mennyiség, mint a minősén 
tekintéhen az eladó felelősséget nem vállal.

Debreczen, 1916. február 22-én.
Lőrincz Bűdre, kir. bir. végrehajtó.
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MECrHIVO-
A Debreczeiii Kölcsönös Segélyző-Egylet

mint szövetkezet
111( „«■ 1«.«... m«*,.X»ltot**

rendes évi közgyűlését,
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat;
XXVIII_1911 -ik évlársulat felszámolásához 5 lel­
számoló tag választása. ............. ..k ÄÄLk és felszámoló XXVU «91« 

évtársulat vagyonmérlegének beterjesztesc.
•! Haszonfelosztás és felmentvények megadása.
4 Uj XXXIII—1916-ik évtársulat megalakulása es a

szamolo tag vaiasziasa.
5. Kilépő 3 igazgatósági tag helyének betöltése. 
G. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1910 február ho.
Az igazgatóság.

ok rendelkezésére állanak.
' és 32-ik |g-ai intézkednek.

vagyon.
Korona

^toOO^ R1 névértékű hadikölcsön és Tiszav. üzletr.
Kötelezvények értéke ................................................
Ingatlanok és intézeti ház ....................................
Leltár......................................................................
Hátralékos kamat.....................................................
Vegyesek...........................................................—:------

48633 
64284 

6321407 
1 839232 
i 12228 

31609 
22003

48

7512399'67

Törzsbetétek befizetései . . .
Tartalékok....................................
Alapok . . • • • ■ •
Hitelezők D. E. T. mint központ 
Tőrlesztéses kölcsönök . •
Egyéb terhek ..............................
Nyereség..........................................

TEHER.
Korona 

5163509 — 
558190-20 

i 210483'22 
979900 • — 
308851-59 

39089-10 
282376-56

7542399-67

KIADÁSOK.

Adók ....................................
Fizetések és nyugdijak.............................
Lakbérek...........................................................
Költségek. . . • • ..............................
Központnak fizetett kamatok. . • • •
Alapok és tartalékok kamatai es járulekai
Leírások felszerelvényből.............................
Kötelezvény értékéből...................................
Nyereség...........................................................

eredmémv-számla.
Korona 
17221-65 
69762-51 
20079-57 
13585-28 
87415-33 
21948-17 

1173-15 
30000-— 

282376-56

54356222

Kamatokból . 
Késedelemből . 
Értékpapirjővedelem 
Házbérjövedelem 
1915. beiratásdijak .

BEVÉTELEK.
Korona 
482532 Sí 

10184*32 
2612-50 

4156319 
6669-40

543562-22

VAGYON. XXVII. 1910-1

Az évtársulat befizetése .... 
6 évi haszonrésze . • • • ■ '
A befizetés 5% kamatja 1 hónapra.

évtársulat va
I Korona 
SÍ 830918-40

róni

151092-32
6924-32

988935-04

6658 törzsbetét után á 148- — K........................
Felszámolási költségek..........................................
Hadi rokkant tagok segélyalapjára . • • • •
Maradvány . vesztcségtartalékrn es nyugdíjalapra

TEHER.
Korona 

985384- — 
250 - 

3000 - 
30V04

988935 04

Tikos József,
igazgató-helyettes, főkönyvelő

Dávid Jakab,

Kővy Lajos

Debreczen, 1915 december hó 31-én.
Szent-Királyi Tivadar, Dr. Szántó Sómnál,

Igazgatósági elnök . ügyvezető-igazgató.

F E L S Z Á M O L 0 - B I Z O T T S A G :
Karay Sándor, Sorián Oynlo,

F E I, Ü G Y E L Ő -BIZ O T T S A G :
Lovász János,

Dőmsödy Imre,
főpénztára*.

Bau Béla.

HUhalovlta Jenó.

Nycm,.«»,! hSSÜ 6» Kn«,,11, limyvnyon,d»|lb«. Pl.c.k. »«•"""
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